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TORONTÁLI KÖZLÖNY.
Egyesült „Felső Torontái“ és „Kikindai Közlöny“.

POLITIKAI Ti A P.

SftT Megjelenik lietfőn, szerdán, pénteken és vasárnap.

Kijózanodás.
Njigy.Kikimlii, 1898. március Int 26.

Sohasem mondtunk le a remény­
ről, hogy a nagyhangú jelszavak és 
kísérteibe ejtő Ígéretek hatása alól 
népünk megtévelyedetl osztályának nagy 
többsége hova-harnarább kiszabadítja 
magát, Csak gondolkozzék, mérlegelje 
a maga józan eszével az ígért Eldorádó 
lehetetlenségét és csak ismerje meg 
közelebbről azokat a fő-főintózőket, a 
kik, midőn nekik elérhetetlen ábránd­
képeket mutogattak, őket kizsákmányol­
ták, keservesen kuporgatott filléreiktől 
is kifosztották, hogy maguknak kényel­
met és jólétet biztosítsanak és aztán a 
markukba nevettek.

Utolsó tromfnak hitték ezek a szél­
hámosok a munkástörvényt. Azt oiy 
hazug magyarázatokkal ismertették a 
nép előtt, hogy ez kétségbe esett a 
jövő felett és azt hitte, mert úgy ma­
gyarázták neki, hogy testüket, lelkűket 
eladja ez a törvény a munkaadónak.

Kétségbeesésében már kész volt a 
végletekre is, inkább meghalni, mint a 
munkaadó rabszolgájának lenni, ki ez­
után lelketlen kizsákmányolásánál a 
törvény alatt áll, míg ő, a verejtékező 
munkásnóp, minden hatósági és törvényes 
védelem hiányában csak közpréda lesz.

És készült a földmíves-munkások 
sztrájkja, aggodalom töltötte el a terme­
lőket, a birtokosokat, magát a kormányt, 
mert beláthatatlan kai ámításokkal fenye­
getett a jövő.

A lelketlen, sőt gonosz vezetők 
pedig édes ábrándokban ringatták ma­
gukat, hogy milyen kitűnő anyaghoz 
jutottak, valóságos kincsbányához, mely 
egy jó időre ismét fényes existenciát 
biztosít nekik.

A kormány azonban első sorban 
is sietett megmutatni, hogy a közrend 
biztosítása érdekében nem ismer kímé­
letet, és hogy az államhatalomnak van­
nak eszközei és van akarata is azt bár­
kivel szemben érvényesíteni.

De másrészt úgy a kormány, mint 
a társadalom nem mulasztotta el a félre­
vezettettek felvilágosításával ezeket a 
szerencsétleneket az izgatok igézete alól 
felszabadítani és őket a törvény által 
teremtett és reájuk nézve a legtöbben 
kedvező helyzet ismeretére juttatni.

És nem maradt el már eddig sem 
a kedvező eredmény. Az első és nem 
jelentéktelen, hogy a szocialisták két 
táborra oszlottak, mondhatnánk: a vadak 
és józanok pártjára. E szakadás már 
magában igen kedvező eredmény, mert 
erejük megoszlását jelenti, még fonto­
sabb lett az által, hogy a két párt egy­
más iránt engesztelhetetlen gyűlöletet 
táplál.

A vadak, a kik magukat dacosan 
internacionalistáknak nevezik, a szociális 
betegségek legsúlyosabb szimptomáiban 
szenvednek. Ezek azok, a kiknek nerc 
kell sem Isten sem haza; a kik őrült 
fanatizmussal hirdetik a vagyonfelosztást, 
a kikben az osztálygyűlölet minden pil­
lanatban kitörésre kész.

Tagjai most már — a pártbomlás 
folytán — legtöbbnyire iparosok, kik 
legtöbbször nagyzási hóbortból szívták 
magukba a nemzetközi eszméket és 
megbomlottak azoktól.

Az uj szekta, a józan szocialisták 
szektája, hitvallásaiknak első cikkelyéül 
a törvénytiszteletet igtatta be, a mit a 
vadak sohasem fognak nekik megbocsá­
tani. A vagyonfelosztás gondolatát kine­
vetik, mert józanul átlátták, hogy az ebbeli 
egyenlőség egy napos korszakot sem állna.
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TÁRCA.
A nagy tűzvész.

(1888 márc. 39.)
A „Torontáli Közlöny“ tárcája.

Városunk történetében örökké emlé­
kezetes fog maradni a f. évi márciusnak 
29-ike I

Olyan tűzvész dühöngött e napon, 
mely az egész várost látszott végpusztulás­
sal fenyegetni. Siroccoszerű forró déli szél 
fújt oly sziláján, hogy orkánnak is beillett. 
És ekkor ütött ki a tűz dóltájban Jovicsin 
üömjén házában a IV. negyedben a gőz­
malmi alsó utcában, hol kukoricát fosz­
tottak, a gazda, fia és egy vendéglegény, 
ki dohány zott és úgylátszik a száraz 
kukoricahéj közé dobta a cigaretta végét, 
mert nálunk még a parasztlegónyek is 
cigarettáznak.

Ha ez az eset nem áll, akkor körül 
belül örökre rejtély marad, hogy tulajdon - 
képen honnan keletkezett a tűz. A gazda 
és fia nem dohányosak, s a vendéglegény 
is tagadja, hogy ő a dohányos, de később 
kiderült, hogy igenis szokott ő dohányozni.

A ki ismeri nálunk a parasztok ud­
varait, hol szalma, kukoricaszár és csutka,

trágya és szemét — meg annyi gyúanyag 
— mennyire föl van halmozva, és tudja, ; 
hogy a házak és melléképületek legnagyobb ; 
része náddal van födve, sőt hogy a vert I 
falakból álló kerítések is kukoricaszárral | 
és trágyával vannak tetézve az eső elleni ! 
védelem szempontjából, és tudja, hogy a 
mostani tavaszi szelek idejében mindezen 
gyúanyag oly száraz volt akár a puskapor : , 
annak könnyű elképzelni, hogy a szilaj 
szélben a pusztító elem csakhamar erőre 
kapott s az első ház lángba borultával 
már végzetessé is lett, a minthogy a 
kukoricaszár parazsát az orkán magával 
ragadta, annak a parázsnak pedig csaknem 
lehetetlen volt úgy esnie le, hogy gyű 
anyagot ne találjon. !

A tűz a kerítéseken is végig rohanva 
képzelhetetlenűl gyorsan termett a szél 
irányában következő második, harmadik, 
majd a főutcán is átcsapva a következő 
utcákon,határtalan rémületet okozva villám­
gyors elterjedése által Már a főutcán túl ■ 
a szőlők felé lángtengerben álltak a házak, ; 
mikor a főutcán innen újra és újra más ' 
és más házra csapott a láng. Abban az 
utcában, azon a soron, hol a tűz kiütött, 
csak két ház égett le, inig a kilencedik 
utcában már az egész sor végig a pusz­
tító elem áldozata lett I

Kiadóhivatal: Kiadói-Nyomda. Telefon szám 19.

A haza kell, hogy itt a földön élni tud 
janak a vallás a másjk óletért.

Azonkívül kívánják, hogy legyen jó 
napszám, annakidejében rószesmunka és 
azután kubikos-munka. Ok dolgozni akar­
nak, hogy élhessenek. A világot felfor­
gatni nem tudják úgy sem, de nem is 
akarják.

Ez népünk józanságának megnyi­
latkozása és annál örvendetesebb, mert 
nem szórványos jelenség ma már, hanem 
erősen hóditó tömörülés ép azokon a 
helyeken, a hol a szélső elemek fana­
tizmusa a legnagyobb hódításokat tette 
és a hol a fékevesztett indulatok kitörése 
a közrend helyreállítása és biztosítása 
céljából már a fegyveres erő föllépését 
is szükségessé tette.

Az államnak és a társadalomnak 
fontos érdeke most már, hogy e józan 
elemek érdekeit szem előtt tartsa és azt 
meg is oltalmazza, hogy Így megnyerve 
magának minél többeket hódítson el a 
szélsők táborából.

Bizonyos, hogy ezek mindent el­
fognak követni elvesztett híveik vissza­
nyerésére; bizonyos hogy izgága fellé­
pésükkel zavarokat támasztani sem mu­
lasztják el, hogy a hatalom beleavatko- 
zását, mint újabb jogtiprást tüntethessék 
föl és fogják ezt még cselekedni a mun­
kás-szerződések megkötésénél.

Itt és a törvény végrehajtásánál 
gyakorlandó humánus eljárás azonban 
az utolsó eszközt is ki fogja ütni a ke­
zükből.

HÍREK.
Nagy.Kikin.la, 1898. márc. lió 26.

1888. márc. 29.
Kedden lesz tiz esztendeje, a 

mikor városunk közel állott a vógpusztu- 
láshoz. Nagycsütörtökön délben ütött ki az

Valamint a folyó, mennél tovább 
halad, annál szélesebbé terjeszti ki medrét, 
úgy itt a tűz szűkebb téren bár mennél 
tovább haladt, annál szélesebben is terjedt 
ki. A mibe a láng belecsapott és bele­
kaphatott, az mind porrá égett- A viharos 
szél a lángokat hosszan elnyúló óriás tűz- 
kigyókká változtatta, melyek tova robbanva 
csak a tűzfalakról és cserépfedelekről 
csapódtak vissza, de fájdalom! a nádfedelek­
ben, a szalmakazlakban újabb és újabb 
gyúanyagot lelve s mintegy önmaguk mű­
véből merítve erőt, száguldtak tova pusz­
tító munkájúk folytatására s igy a város 
véghatárai lettek a pusztulásnak határai; 
ott szűnt meg a pusztító elem, hol nem 
volt már mit pusztítania többé I

A tűzveszély az egész várost borza­
lommal töltötte el — a tűzoltóság a vész 
színhelyén termett azonnal, de látva a ve­
szély nagyságát, távirati úton kellett segít­
séget kérni a szomszéd városoktól. Első 
volt a mokrini tűzoltóság, mely kocsikon 
jölL át, majd megérkezett a zsombolyai, 
szegedi, temesvári és török-becsei tűzoltó­
ság is. A Szegedről érkező gyorsvonattal 
20 csendőr is érkezett, kikhez Valkánynál 
még kettő csatlakozott

A helybeli csendőrség, huszárság és 
az összes tűzoltóság a város nemindolens

Előfizetés egy évre 7 írt,



a tűz, a mely végigszágult a város eg> , 
negyedén és mindent elperzselt, elham­
vasztott a mi útjába esett.

Szinte halljuk még ma is azt a sírást- 
jüjgatási, a mi kicsiny és öreg ajkáról 
félelmesen felhangzott, — szinte látjuk, | 
mint a vész pillanatában higadtságukat 1 
megőrzött férfiakat is a legnagyobb aggo­
dalom töltötte el.

Igen, az egész város"forgott akkor 
veszedelemben és az a nagy félelem, mel} 
akkor minden keblet eltöltött, nagyon, de 
nagyon indokolt volt.

Hogy mi minden történt akkor, azt 
lapunk tárca-rovatában adjuk közre úgy, 
amint azt annak idejében közöltük volt.

Most, a katasztrófa tíz éves for­
dulóján, azért is felújítjuk az akkor tör­
ténteket, hogy vizsgálat tárgyává tegyük 
városunk tűzrendészetét, hogy megtudjuk, 
miért fordult elő akkor a baj és miért 
nem ismétlődött azóta ?

Hogy miért fordult elő akkor a baj {
A tárca-rovatban megtalálja mindenki a 
feleletet. Tűzrendészet! viszonyaink kriti­
kán alól állottak.

Miért nein ismétlődött meg azóta 
a vész ?

Az isten különös kegyelme őrködött 
felettünk. Mi magunk nem tettünk semmit, 
mivel a csapás megismétlődését megaka­
dályoztuk volna.

Nem ártana, most, tíz év múlva, ma­
gunkba szállanunk : megköszönni ama 
felsőbb hatalmasságnak őrködését és ten­
nénk valamit a jövőben.

Tíz év alatt a város tűzrendészetének 
javítása érdekében mit sem tett, ha csak 
azt nem vesszük valaminek, hogy a ne­
gyedekben tűzjelzői állomásokat létesített.

A kerítések most is marhatrágyából 
készülnek, a sok gyúlékony anyag most 
is szerte hever a legtöbb udvaron.

A tűzoltó-egyleten, a mely pedig 
akkor igazán emberfeletti munkát végzett, 
hisz nagyobbára ennek köszönhető, hogy 
akkor, mikor alig 1—2 óra alatt 300 épület 
állott lángtengerben, egy emberi élet sem 
esett áldozatúi, — az elmúlt évtizeden át 
a városi képviselet folyton rúgott, s fej­
lődésében megbénította.

Jó lenne, most évfordulókor meg­
szívlelni a tíz éves mulasztást.

A mitől az elmúlt évtized alatt iga­
zán az angyalok mentettek meg, ki bizto 
sít bennünket arról, hogy az ma, holnap 
bekövetkezhetik, és ki viseli majd a fele­
lősséget a mulasztásért ?

Jó lesz megszívlelni, hogyha az 
1888. márc. 29-iki katasztrófa meg is mótlőd-
rtÉeg^jgqgggggggggg g1111.

nék, az a mai viszonyok között so.uiíta 
nagyobb veszedelmet rejt magában, a 
mikor a nyomor, Ínség amúgyis eivis 
hetién. Hová jutunk, ha az éhező emberen 
még hajléktalanok is maradnak ?

. . . s.

Egyházi közgyűlés. A r. kath. hit­
község holnap, f. hó 27-én d. u. /, 
órakor tartja meg ezidei rendes közgyűlésé ■

A „dele magistral“ érdekében kelet­
kezett mozgalom mind nagyobb arányokat 
ölt városszerte. Kezdetben a városi tanács 
elleni agitáció egész legális úton haladt, 
most azonban, mint értesülünk, a ható­
ság elleni izgatás jellegét 
öltötte magára, a miért a rendőrség már 
megtelte a szükséges intézkedéseket, hogy 
az izgatok esetleg kézrekerüljenek. h őké­
pen Dr. Bogdán Zsivkó, polgármester, 
W achtel Leó, rendőrkapitány és 
Augusztin Miklós, főjegyző, ellen 
folyik az izgatás ; ezeket akarják minden­
áron „elkergettetni.“ A szerbeknél a rendőr- 
kapitány és a főjegyző ellen izgatnak, a 
németeknél pedig a polgármester ellen.

„Biciklis sürgönyhordók“ c. hírünkre 
vettük a következő helyreigazító sorokat:

Becses lapjának legutóbbi számá­
ban a postai küldemények kézbesítésére 
vonatkozó közlemény jelent meg, mely 
helytelen information alapul; miért is 
nem mulaszthatom el fölvilágosítani, 
hogy a postai küldeményeket sehol sem 
kézbesítik kerékpárral.

Minden szakértelem nélkül is be­
láthatja mindenki, hogy a postai kéz­
besítők a kerékpárt mái' azért sem hasz­
nálhatják, mert üzletről üzletre kell jár­
mok és majdnem minden házba be kell 
térniük.

Hanem igenis Temesváron, Nagy- 
Becskereken és Pancsován a csomagok­
nak háznál való kézbesítése és a posta 
utalványoknak a címzett lakásán való 
kifizetése rendeztetett be, ami külön e 
célra készített kézbesítő-kocsik kai tör­
ténik. Ezt a nagyközönség kényelmére 
szolgáló újítást ezidőszerint N. Kikindán 
az utcák kövezetlen állapota folytán, az 
év esős időszakaiban beálló sártenger 
miatt létesíteni még nem lehet. A magas 
kincstár azonban a postai küldemények 
gyors kézbesítését helyben négy kézbesítő 
rendszeresítése által biztosította, kik 
napjában négyszer viszik ki a külde­
ményeket. Ezeket a levél hordók már a 
hivatalban akként sorozzák be, amely 
sorrendben a czhnzettek lak ás ni esnek ; 
ennek természetes, folyománya az, hogy 
aki távolabb lakik, nem juthat külde­
ményeihez oly korán, mint akinek la­
kása a kézbesítő körút 1 ezdetéro esik 
és így az ellen kifogást emelni nem 
lehet, ha a reggel 8 óra 30 perckor a 
hivatalból kiinduló kézbesítő a város 
nagy kiterjedése miatt kézbesítő-kerüle­
tének végére csak délben ér, amit soraim

kezdetén érintett közleménye félnapi ké­
sésnek jelöl meg. , . távird-i-A helybeli m. k. posta- es tavuaa
hivatal a közönség fokozott igényéinek 
kielégítésében a lehető legmagasabb 
színvonalon »11, mert a magas amcsi»,; 
gondoskodott arról is, ha valaki egyszer, 
küldeményéihez a rendes ulna, -ob 
akar jutni, a hivatalba,! 1 fit csekély 
havi illetékért fiókot bérelhet, mely esel- 
ben küldeményeit minden posta erkezese 
után 10—In percre megkapja.

Ha pedig „express“ címezteti va­
laki küldeményeit, ez már csakugyan 
külön kerékpáros-küldönccel lesz kéz­
besítve ; amit bizony minden 5 krral 
bérmentesített levélre, vagy hírlapra ki­
terjeszteni nem lehet. ,

Az itteni kézbesítők szigorú ellen­
őrzés alatt állanak, ha ennélfogva bár­
kinek is késedelmes kézbesítés tekinte­
tében indokolt panasza van és conciét 
esetre hivatkozhat, szíveskedjék azt ná­
lam előadni, hogy az esetleg elkövetett 
hibát megtorolhassam, mert hírlapi ál­
talános megjegyzések és észrevételek 
csak meg nem érdemlett ódiumul kelt­
hetnek a közönségben ezen királyi hi­
vatal iránt, mely pedig éjjel és nappal 
egyaránt, éppen a közönség érdekében 
fárad, — de orvoslás tekintetében ered­
ményre sohasem vezethetnek.

Nagy Kikinda, 1898. márcz. 24.
Michel bach Fülcp, 

in. kir. posta- és távirda-felügyelő, főnök. 
*

Sietünk kijelenteni azt, hogy hivat­
kozott hírünk megírásánál semmiféle rossz­
akarat nem vezetett bennünket. ük nélkül, 
való akadékoskodás sem akart az lenni 
mikor mi olyan dologra mutattunk rá, a mi, 
sajnos, fennáll, és mit a helyreigazító sorok 
dacára is fen tartunk. Utolsó hírünkben és 
már előzőleg is, megmondottuk, hogy a 
központból távolabb eső helyeken késedel­
mesen kapja meg a közönség a külde­
ményeket. P. o. a délután érkező postát 
csak másnap kézbesít k. Hivatkozhatnánk 
egyes esetekre, hogy a délután érkező 
újságokat az illetők a központban egyes 
kereskedőknél helyeztetik el és onnét vi­
tetik el, nehogy egy nappal későbben 
olvashassák csak azokat. Erről, mint a 
főnök úr is mondja, a város nagy kiter­
jedtségénél fogva, míg teljesen n várost 
ki nem kövezik, ezidőszerint tenni nem 
lehet, s mi is csak egy szerény óhajtást 
nyilvánítottunk a bicikli mellett azoknak 
az érdekében, a kik nem a központban 
laknak, s a kik a lapokat, ha mindjárt 
este is, de még az nap szeretnék olvasni.

Midőn végül mips kijelentjük, hogy 
a helybeli kir. postahivatal ügykezelése 
minden krnikán felül áll, és hogy ott 
csakugyan buzgó és lelkiismeretes munkát 
végeznek, egyúttal arra kérjük a nagyra ■ 
becsült főnök urat, hogy esetleg a jövőben 
is a közönség érdekében teendő minden 
rosszhiszeműségtől ment felszólalásunkat 
ne tessék olyan tragikusan venni.

A szerk.
lakosaival együtt valóban hősi munkát 
végeztek. Nagy elismeréssel kell említe­
nünk Déschán Arthur főszolgabíró önfel­
áldozó tevékenységét, ki lóháton jelent 
meg a vész színhelyén s mindenütt ott 
termett és intézkedett. Lábát — noha ló­
háton — egy szilaj mén, melyet a tűz 
inegvaditott, rúgta meg. Grob szolgabi- 
ró, a városi elöljáróság, a rendőrbiztos, 
mindannyian megtették azt, a mit meg­
tenniük lehetett. Indolentiát csakis a tu 
lajdonképi nép részéről jegyezhetni föl.

A lapoknak távirati értesítések kül­
dettek, melyek a rémület pillanatában, a 
hir után indulva, a magában véve is bor­
zasztó esetet egyes mozzanatok által még 
borzasztóbb sziliben festették le.

Ma már tisztán áttekintve a vész ter­
jedelmét, annak nagyságát eléggé mutatja 
az, hogy kilenc utcában 17 házsorban 197 
összeírás! számmal bíró ház égett le — s 
ezen tömeg közepeit csak néhány cserepes 
és zsindely es ház maradt mintegy csodás 
épségben. A melléképületek számát még 
nem tudhatni, de azok számát is körülbelül 
150 re tehetni. Emberélet nem esett áldó 
zatul, de házi állat sok veszett el. A leg­
több háznál semmit sem lehetett megmeri 
teni — ruha, gabona és minden néven ne­
vezendő, érték odaveszett Kilencszázheten 
maradtak hajlék nélkül, tehát vagy 240]

család vesztette el otthonát. A kik a tűz­
vésznél az oltási munkálatban részt vettek, 
hajmeresztő jelenetekről beszélnek s köny­
vet töltene be mindazok leírása, a miket 
a károsultak és a mentők e rémes napon 
és a következő éjszakán átéltek. Nemcsak 
az évkönyvekben, de a nép hagyományá­
ban is századokig fog élni e rettentő nap 
emléke, melyhez, hogy hasonló ne sújtsa 
többé e várost, adjn a jó Isten !

Lapunk ugyanazon számában a tűz­
vészről még a következő tudósítások 
szólnak :

— A részvét A könyörülő emberi 
szív részvéte a roppant csapás alkalmából 
meghatóan nyilatkozott. Elsők voltak, a 
kik megjelentek, hogy fölszántsák a szen­
vedők könyeit Báró Nikolits Fedor, váro­
sunk országgyűlési képvisülője, ki folyó 
hó 30 áu Temesvárról a gyorsvonattal 
érkezve, 500 irtot adományozott, Gróf 
Cselconics Endre Zsombolyáról személye 
sen hozott élelmi szereket és adott át 
100 frtot. A helybeli Casinó tagjai maguk 
között 146 frtot gyűjtöttek. Telleesky 
Riszté városi elöljáró 100 frtot; a Hu­
manitás nőegyesület 300 frtot; a szerb 
jótékony nőegyesület 500 frtot; Lőwy 
Mór fakereskedő .30 frtot S Indrikovits 

indor 20 frtot; Scheinbeiger lg í; < f(

frtot ; Dr. Udiczky István 15 frtot; lsza- 
kovits Milán (Budapestről) 100 frtot; a 
helybeli takarék- és előlegegylet 400 frtot 
adott; Pavllesek József építész 50-ezer 
cseréptóglát ajánlott fel, egyes jómódú 
birtokosok a kárvallottak háziállatai ré­
szére tetemes takarmányt bocsátottak ren­
delkezésre.

*

— Rendkívüli városi közgyűlés. A múlt
hó 29 én dühöngött tűzvész folytán a vá­
rosi elöljáróság múlt hó 31-érétegnapra 
— rendivüli gyűlésre hívta egybe a vá­
rosi képviselő-testületet, hogy ez a sújtot­
tak segélyezése iránt határozzon. A köz­
ségi elülj áró főispán ü méltósága és alis­
pán O nagysága fogadása végett a pálya­
udvarba menvén, Veszeti novits 
Miklós albiró nyitotta meg az ülést, melyen 
a képviselők nem ugyan pontban a kije­
lölt időben, mégis szép számmal jelentek 
meg. Elnöklő albiró megtevőn az előter­
jesztést, dr. Bogdán Zsivkó indítvá­
nyozza, hogy az adó forint után 10%-ot 
véve összesen 15 ezer forint szavaztassák 
meg a város részéről és osztassák ki. Az 
összeg valamely pénzintézetnél vétessék 
föl és az öszszel törlesztessék, mikor is 
az illető százalék az egyes adózó polgárok­
tól beszedendő lészen. Voltak, kik az ősz- 
szeget kévései lók és 20%-ót kívánlak



Kikindai magyar színészet. Annakide­
jén röviden említést tettünk arról, hogy a 
kikindai kaszinó elhatározta, hogy a 
helybeli magyar színészet érdekében min­
dent megtesz és e tekintetben a jövőre 
nézve a rendezést a kezébe veszi és azt 
tőle telhetőleg irányítja. Felemlítettük 
azt is, hogy a kaszinó választmánya a 
kérdés tanulmányozása céljából egy hat 
tagú bizottságot küldött ki. A bizottság a 
márciusi ünnepélyek rendezése miatt csak 
szerdán tartotta első ülését, a melyen be­
ható eszmecsere után a bizottság abban 
maradott meg, hogy a választmánynak 
javasolja, miszerint a jövőben a kaszinó 
intézze a kikindai magyar színészetet és a 
mennyiben a megyei központban megindult 
mozgalom, mely az egész megyei szinügy 
egyöntetű rendezését tűzte ki célul, ered­
ményére vezet, a kaszinó a központi bizott­
ságnál jelentse be csatlakozását. Tanács­
kozott a bizottság továbbá a részletbérlet 
gyűjtéséről is. Ezen kérdés körül még 
megállapodások nem jöttek létre, hanem 
a bizottság egy kéttagó albizott­
ságot bízott meg erre vonatkozólag egy 
tervezet elkészítésével.

Az aradi huszárok dicsérete. A lovas­
ság felügyelője, gróf Paar Alajos, altábor­
nagy, mint nekünk írják, Aradon járt, 
hogy az aradi cs. és. k. 3. Hadik huszár­
ezred felett szemlét tartson A magas ka­
tonai vendég legnagyobb ihegelégedett- 
sőgének adott kifejezést a tapasztaltak 
felett, különösen elhalmozta dicséreteivel 
a tiszti dandariskolát s az altiszti iskolát. 
Annyira meg volt elégedve, különösen az 
utóbbival, — Írja az „Aradi Hétfői Újság“ 
— hogy személyesen tudatta az altiszti 
iskola parancsnokával, lovag Riesen­
felder Károly főhadnagygyal, hogy 
soronkivül kapitánynyá lesz a legközelebbi 
napokban előléptetve s mindjárt szeren­
csét is kívánt neki az egész tisztikar 
jelenlétében. Riesenfelder egyike az ezred 
legrokonszenvesebb tisztjeinek ki csak 4 
év előtt lett főhadnagy.

Az iparhatósági bizalmi férfiak válasz­
tását az 1898. évre csütörtökön d. u. ej let 
ték meg a helybeli iparosok A uguszt in 
Miklós, iparhatósági biztos, elnöklete alatt. 
A következő iparosok lettek megválasztva : 
Bautz Adolf, Hajnali Ádám, Lang István, 
Krngity Pál, Popov Péter, Kirchner Ferenc, 
Ff dór István, Roszman Pál, Gajin Vásza, 
Roth István, Hirschenhauser József Sclivarc 
János, Krämer Kristóf, Csikmák János, 
Atyimov Pál, Olajos Gyula, Rak ily Jóvá, 
Hipp János, Kószity Tósa és Rankov 
Döme.

Súlyos baleset. Mirkov Milán III. 
negyedbeli csizmadia segédeivel B o- 
g a r s z k y Rádával és K o i t y Mladen 
segédjeivel egy nagy eperfát szedett ki az 
udvarán. Mikor a fa már dűlőiéiben volt, 
a mester Bogarszky Rádával döntö­
gette azt, Koity pedig a még ép gyöke­
reket vagdosta nagy, éles fejszével. 
Bogarszky a nagy erőfeszítésben elcsúszott 
és ép arra a gyökérre búk At tejével, a 
melyre abban a pillanatban Koity a fej­
szével lecsapott. A fejszecsapás Bogarszky

megszavazni. Ez azonban nehézségbe üt­
között. Megszavaztatott tehát egyhangúlag 
a 15 ezer forint. Határozatba ment, hogy 
a képviselő testület segélyadásra kérje föl 
a magas kormányt és a megyét Dr. Bog- 
d á n .Zsivkó indítványozza, hogy a körünk­
ben időző főispán és alispán elé küldött 
ségileg járuljon a képviselő-testület, kér­
ve, hogy a mai közgyűlés határozató 
mennél előbb jóváhagyassanak, hogy actió- 
lioz lehessen fogni Elfogadtatott egyhan­
gúlag azzal, hogy a küldöttség tiz tagból 
álljon, de azokhoz a képviselő-testület bár 
mely tagja csatlakozható. Dr. P o t r o- 
v i t s Milán indítványozza, miszerint te­
kintettel arra, hogy a várost ért szeren­
csétlenség a város történetében egy igen 
gyászos de nevezetes lapot tölt be, a ca- 
tasztropha lefolyása és vele kapcsolatos 
történeti momentumok jegyzőkönyvileg 
híven megörökittessenek különösen annak 
kiemelésével, hegy mig 40 év előtt (1848- 
ban) a nemzetiségi viszály borította láng­
ba a várost, most a nemzetiségek vallás 
különbség nélküli egyetértése vállvetve 
működött közre, hogy a dühöngő lángok 
elfogassanak s pusztító hatalmuk tovater­
jedése ellenében megvédelmeztessék a vá­
ros. Átaláuos zsivioval fogadtatott. Fölme­
rült az indítvány, mely, hogy azoknak, kik 
segélyül jöttek és adományokat adtak, már

fejét érte és azon súlyos sérülését okozott ; 
a füle felett a csontot keresztül vágta 
egészen a koponya burokig. A szerencsét­
lent a kórházba szállították.

Bicikli tolvaj. B e s 1 i n Milivoj n.- 
becskereki kereskedősegéd f. hó 23 án 
N. Becskereken kerékpárt lopott, azt ott 
felradta kocsira és Melencére vitette. 
Melencén a biciklit feladta Budapetsre, ő 
maga pedig Kikindára váltott jegyet. A 
becskereki rendőrség időközben tudomást 
szerzett az esetről, megkereste a kikindai 
rendőrséget, hogy Beslint tartóztassa le.
A mi rendőrségünk az éjjeli vonaton 
Beslint a biciklivel együt elcsípte és más­
nap visszaexpediálta Nagy Becskerekre.

Nem jön színtársulat. Peterdyék 
szomorú vergődése után is még kedvük 
van a színházi direktoroknak Kikindára 
pályázni. Nem kevesebb, mint öt kérvény 
fekszik a rendőrkapitánynál, a melyekben a 
különféle direktorok a tavaszi és nyári 
saisonra előadási engedélyt, kérnek. Mint 
értesülünk, a nyár folyamán egy társulat 
sem kap engedélyt. Teljesen helyén való­
nak találjuk ezt az eljárást úgy a közön­
ség, mint a pályázó direktorok érdekében.

Megirigyelt fülek. Zsivoin Miklós, 
szerb-osanádi juhász, különös panaszszal 
fordult a nagy-szent-miklósi csendőrség­
hez. Elbeszélte, hogy tegnapelőtt., mig ő I 
a juhok körül járt, valaki szamarának, 
mind a két fülét levágta, kérte aztán az 
irigy ismeretlen tettes kipuhatolását.

A tolvaj. Egy szép, özvegy, fiatal 
menyecske állott ma a rendőrség előtt, 
mint panaszos. A vádlott csinos, félénk 
fiatal ember. Lesüti szemeit, amint a ka­
pitány kérdéseire felel ,-

—■ Igaz, — kérdi a kapitány — hogy 
napestig ő nagysága ablakai előtt szokout 
leselkedni?

— Igaz, — hangzik a töredelmes 
vallomás.

— Igaz, hogy ön tegnap délelőtt ő 
I nagysága szobájába lopódzott s midőn a 

cselédek észrevették és zajt ütöttek, el­
menekült. ?

— Ez is igaz, — mondja a félénk 
fiatal ember.

— Es mi célból leselkedett az abla­
kok alatt és mi célból hatolt a lakásba ?

— Lopási célból. . .
A rendőrkapitány elkomorodik, a 

szép fiatal özvegy elsápad.
— És lopott? kérdi a kapitány rövid 

szünet után.
— Első sorban időt loptam, mert ő 

nagysága nem jelent meg az ablakban ; 
második esetben pedig csókot akartam 
lopni, de elzavartak.

— [Lári-fári, mondja a kapitány. 
Aztán a panaszoshoz fordul :

— Fenttartja-e vádját, mely szerint 
ez a fiatal ember lopni akart ?
oí3 can- - "isu*.* mi» *rrw,MirÄ^*e*Ä*iW*Ä*H*H***i**U*
ezen közgyűlésből köszönet szavaztassék. 
Mint hogy azonban még nagyvbb mérvű 
segélyezések és több oldalról is várha­
tók, a köszönet nyilvánítás egy jövő teöz- 
gyűlesne tartatott fenn.

*
— Hány ház volt biztosítva ? Az ed­

digi adatok szerint a 197 összeirási számú 
házból összesen 22 szám volt biztosítva ! 
Elrémitően csekély, ha meggondoljuk, hogy 
a leégettek között nem épen szegény, sőt 
közepesen jómódú gazdák is vannak. így 
nemcsak a tömérdek gabona, élelmiszer, 
ruhanemű, bútor, de még a ház is kár­
pótlás igénye""nélkül veszett el a leg­
többeknél 1

*

— Az első magyar általános a nála
biztosított házakra nézve a múlt hó 29-iki 
tűzkárokat már fölbecslés alá vette és 
értesülésünk szerint még ma kifizeti. Öröm­
mel és a biztositó felek vigasztalására
hozzuk ezt köztudomásra.

*

A segély. Úgy a város, mint a vidék, 
de az egész ország sietett annak idején a 
vész okozta csapásokat a tűz károsultaknál 
enyhíteni. A város 15 ezer Irtot szavazott 
meg ; a közönség mindenfelől 42 ezer frtot 
és temérdek élelmiszert juttatott a tűzká- 
rosultaknak.

A fiatal asszony elpirul és zavartan 
feleli :

— Majd ha tetten érem !
Követésre méltó példa. Legutóbbi 

számunkban röviden hirt adtunk arról a 
balesetről, mely Koma e k Sándor, 
kőmivest, egy fal alárakásnál érte. K om a- 
rek Sándort azonnal a kórházba szállí­
tották és ott élet és halál között vívódik. 
Az esetről tudomást szerzett Mezei 
Zsigmond, kulai kir. közjegyző-, tulajdo­
nosa a Kengyeláe-féle háznak, a hol i,a 
baleset történt s táviratilag 50 frtot küldött 
a szerencsétlenül járt munkásnak.

A „Zemlyodélac“ sajtóvétségét ma 
d. e. kezdte tárgyalni a szegedi esküdt- 
biróság. Az 5—6 rendbeli osztályelleni 
izgatás miatt megindított sajtóperben R a- 
d u j k o v Demeter, a „Zemlyodelac“ 
szerkesztőjének méregbe mártott pennája 
felett mondanak verdiktet a szegedi esküd­
tek, a melyre kikindaij szerb szocialista­
körökben is igen kiváncsiak.

Színház.
Műkedvelői előadás.

Néhány lelkes úriember, a magyar 
műkedvelői színészet korifeusai, és egy 
pár fiatal leány vállalkozott arra a merész 
tervre, hogy a magyar Thália hetek óta 
ittfelejtett egy-két tagját, egy rendkívül 
élvezetes este árán kisegítse abból a hí­
nárból, amelybe Peterdy színigazgató, talán 
önhibáján kívül, mostoha viszonyok közzé 
juttatta őket.

„Tündérlak Magyarhonban“, ezt a 
poetikus szép népszínművet adták elő a 
Halasy pár, a Peterdy-társulat e két ki­
váló tagjainak közreműködése mellett, s 
azok javára.

A színház szépen megtelt az estére, 
a bársonyszékeket előkelő közönség fog- 

I lalta el. Lelkes ováció közepette gördült 
fel a függöny s eíébünk tárult két bájos 
leänyalak, Szendef Gizella (Etel) és Spitzer 
Ilka (Laura) alakja, amint éppen tervez­
nek, mint fogják jegyeseiket megtréfálni.

Festeni való jelenségek voltak, csinos 
alakok, a melyek ellenállhatatlanul ma­
gukra vonják a közönség figyelmét. Mo­
solygó szem, mosolygó ajk, ezt bizonyosan 
a kisasszonyok a színpadon kívül, üres 
bóknak vennék, de a kritikusnak kell, 
hogy szent igazságként elhigyjék. A két 
leány annyi bájjal, oly kedvesen játszott 
a világot jelentő deszkákon, mintha a vég­
zet is igazán műkedvelőkké predesitinálta 
volna őket, azonkívül Szendef Gizella kis­
asszony olyan s épen, annyi érzéssel éne­
kelte azt az örökszép magyar nótá1, hogy : 
„Volt nekem egy szép csillagom . . .“ 
kezdetűt.

A tapsból, az elismerésből ki is jutott 
mindkettőjüknek bőven. Szendef Gizellát 
még ismételten a lámpák elé is hívták. 
Két szép, illatos bokrétát kaptak a leányok.

Méltó partnerük volt Szoboszlay 
Zoltán és Balázs Jenő urak. Snajdig huszár­
tisztek voltak, olyan pompásan festett 
rajtuk a csillogó egyenruha, hogy szinte 
feledtette velünk, hogy festett világ előtt 
állunk. Játékukkal meg egészen elragad­
ták a közönséget.

A darab élén, persze, Hoffmann János 
állott; a tábornokot adta, olyan pompás 
alakításban, a mi elismert művészetének 
is dicséretére vált. A zajos elismerésből, a 
tetszésnyilatkozatokból, ki is jutott neki 
bőven. Dr. Molnár Árpád, az inas kis 
szerepében mutatott be olyan sikerült 
alakot, hogy, azt hiszem, a közönség sorai 
közt levő huszártisztek is összeszóltak: 
„Ez már aztán huszárgyerek, nem kutya­
mosó“. Juhász Imre, olyan tőrülmetszett, 
tipikus magyar falusi bíró volt, a minővel 
a kikindai színpadon aligha találkozunk. 
Gönczy Péter, mint mindenkor, ez alkalom­
mal is kivette a részét a dicsőségből. Kis 
szerepében agyonra kacagtatta a közönsé­
get. Fischer Sándor, valóságos kabinet­
alakja volt a régi, jó világ kántorainak s 
már megjelenésével derültséget keltett. A 
Halasy párt a közönség a szeretet és tet­
szés minden jelével kitüntette ez alkalom­
mal is, valamint Bérey Mari úrnőt, a 

■ szöbaleány parányi szerepében.
Az előadást afféle táncmulatság kö­

vette, a közönség köréből azonban kevesen 
maradtak ott, így aztán csak a dilettáns 
szinész-esalád mulatott együtt, természe­
tes, a legvidámabb hangulat mellett, 
hajnalig. Giksz-er,



Közönség köréből.

Köszönetnyilvánítás.
Alólirott őszinte, mély köszönetemet 

fejezem ki e helyütt mindazoknak, kik 
felejthetlen férjem, Fekete János, el­
hunyta alkalmával részvétüket nyilvání­
tották és a gyászszertartásnál való meg­
jelenés által is fájdalmamat enyhíteni 
igyekeztek.

Kiváló tisztelettel 
özv. Fekctené Petrovics Antónia,

áll. polg. leányisk. igazgatónő.

N y i 111 é r.*)
Hennelerg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méte­

renként — csak akkor valódi, ha közvetlen gyára­
imból rendi-ltefcnek, — fekete, fehér és színes, — a 
legdivatosabb szövés, szin és mintázatban. Privát- 
lögynsztóknak postabér is vámmentesen valamint 
házhoz szállítva, mintákat pedig postafordultával kül­
denek. HENNEBERG 9 (os klr. udvarig szállító) 
ZuBIOHBEN. Magyar levelezés. Svájczba készeres le­
vélbélyeg ragasztandó 61 1.

Foulárd-selyemet 65 krtól 3 frt 35 kiig méte­
renként — japáni, chinai, stb. legújabb mintáza­
tok és színekben, valamint fekete, fehér és seines 
Henneberg selyem 45 krtól 14 frt 65 kiig méteren­
ként a legdivatosabb szövés, szin és mintázatban
Privát fogyasztóknak poetabér és vámmentesen vala­
mint házhoz szállítva — mintákat pedig postafördu! 
atával küldenek Henneberg Gr. tcs. k. udvari 
szállító) Zttriohben.'erele Magyar zés. Svájcba 
kétszeres levél bélyeg ragasztaná í. 61 2
BÁLI SELYEM 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként 
— valamint fekete, f.-bór és színes Henneberg selyem 
45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — a legdivato­
sabb szövés, szol és mintázatban. Prlvát-fogyasztók- 
nak póstdbér és vámmentesen valamint házhoz szál­
lítva, — mintákat pedig postafordultával küldenek. 
Penneberg 6. selyemgyárai (es. és k. udvari szállító)

Zürichben. Magyar levelezes. Svájcba kétszeres^le- 
vélybélyeg ragasztandó.

s^lTrovatban közlőitekért nem vállal J^ldo- 
séget a

Felelős szerkesztő és laptulajdonös.

lakás
íüiffl

A távirda-utcában, özv, Réder 
Borbála házában egy lakás,■ 
mely 3 utcai, egy nagy alkoven-1 
bői, egy udvari-, egy elő­
szobából, valamint a hozzá-. 
tartozó mellékhelyiségből áll,,
május 1-től kiadó 1

Egyben kerestetik egy kisebb 
utcai lakás, ugyanarra az 
időre Közelebbet

polg. isk. ig. úrnőnél. 1

joooooooootrooooof
9I szám végit 1898.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 . vi 

LX t ez. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a nagykikindai kir. tszék 
1897 évi 1924-1 és 19248 sz. végzésé kö­
vetkeztél en Huffnvnn János ügyvéd által 
képviseli Gyertyámosi önnseg -lyző egylet ja 
v,ra Bugar-zky Liska és társai ellen 2001) 
frt s jár. erejéig I898 évi január hó I4 én 
foganatosüOlt ielégitési v<'gre!iajtás utján le 
és felül foglalt és lóhOfrt l ecsült Bugariszky 
Ilii: nál : 5 drb ló, 1 csikó, gazd. eszközök, 
kocsik. Bain Stévánal : 6 drb ló, 2 kocsi, 2 
tehén és 20 drb juh és egyebebből álló in­
góságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a billédi kir. járás- 
bíróság 4I8 I898. sz. végzése folytán 2000 
frt tőkekövetelés, ennek 1897 évi november 
hó 20-k napjától járó kamatai ée eddig ősz 
szesen Ili frt 90 krban biróilag már meg­
állapított költségek erejéig Németben alpe­
res lakásán leendő eszközlésére 1898. évi 
március hó 31-ík napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kiiüze ik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, ho:y az érintett ingóságok ezen ^árve­
résen az 1881. évi LX. t -cz. 107. és I08. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek becsáronalul is eladatni fog­
nak.

Kelt Bi léd n, 1898. évi márc. hó I3.
Fulda Alajos,

I23 1 — 1 kir. bir. végrehajtó.
XXXXXXXXXXXXXXXX

PSERHOFER J. vértisztitó labdacsai, |
azelő I „általános labdacsok“ név alatt; mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen lab­

dacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna.
Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedő nek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő házszerből készlet nem volna ta­

lálható. Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszeriil ajánl latiak minden oly bajoknál, melyek a TOSSZ emésztésből és székrekedésből erednek, mint 
epe zavarok, májbajok, kólika, vértolulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságoknál fogva kitűnő hatással vannak, 
vérszegénység s az abból eredő bajoknál is : igy sá|,kórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztitó labdacsok oly könnyen hatnak, 
hogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek állal is minden aggodalom nékiinl is 
beveketők.

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Fserhoffer J-fele az „Arany birodalmi almához" címzett gyógyszertárban BÉCSBEN. I., Singerslrasse 15.
szám alatt készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaz'alik,
I frt 05 krba kerül; Az összeg előzetes beküldésénél bernien es küldéssel együtt: 1 csomag I frt 25 kr 2 csomag 2 fit 30 kr , 3 csomag 3 frt 35 kr 
4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

1NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztatnak ; ennek következté­
ben kéretik csakis Pserkofer J. féle vértisztitó labdacsokat követelni cs csakis azok tekinthetők valódiaknak melyeknek használati utasítása a Pser- 
hoter J, névaláírással fekete sziliben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva. "US

A számtalan kálairatbóJ, melyet a labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán 
hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk 
fűződve, azokat tovább fogja ajánlani. 6

gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük 
visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Knifio Therézia.

Köln, 1893. április 30-áu.
Tisztelt Pserhofer úr 1 

Legyen olyan szives és küldjön nekem is- 
mát 16 tekercset az ön föllllmul-hatatlan vér- 
tisztitó labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez utón 
lü a legmélyebb köszönetemet labdacsai csodába« 
rasáért. Ma; adok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferenoz, Köln, Lindenthai.

Hrascbe, Flödnik mellett, '887. szept. 12.
Tekintetes Úr!

Isten akarata volt, liogy az ön labdacsai keze­
im közé kerültek, melyeknek hatását ezennel 
megírom. En gyermekágyban meghűltem oly any- 
nyna, hogy semmi munkát sem voltam többé ké­
pes végezni és bizonyára már a holtak közt vol­
nék, ha az ön csodálatraméltó labdacsai engem 
nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg 
ont ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy 
szón labdacsok engem is tökéletesen ki fognak

tiécsUjhv.ly, 1887. november 9.
Mélyen tisztelt Úr I

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel 
Önnek 60 éves nagynónóm nevében. Az illető 5 
éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkór- 
ságban már életét is megunta melyről egyébként 
le is mondott midőn véletlenül egy dobozt ka­
pott az ön kitűnő vértisztitó labdacsaiból s azok­
nak állandó használat folytán tökéletesen kigyó­
gyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Jozefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, i893. márcz, 27.
Teki deles Úr 1

Alólirott ismételten kér 4 csomagot az ön 
valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem

mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni 
ezen labdacsok értéke felett és azokat a hol 
csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmele­
gebben fogom ajánlani. Ezen bálairatom tét zés 
szerinti hasznáálására önt ezennel felhatalmazom.

Telj vs tisztelettel Hahn Ignác.

Gotscbdorf, Kolbach mellett, Szilézia, 1886. okt. 8.
Tekintetes Úr!

„ Felkérem, miszerint az ön vértisztitó labda­
csaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni szíves­
kedjék. Csak is az ön csodálatos labdacsainak 
köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, mely engem 
5 éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labda­
csok nalam soh.igein lógnak kifogyni, s midönleg-- 
forróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel 

Zwickl Anna.

Bernhard alpesi-fii liqueur. Bernhard W.
. !------  O.-tól Bre-

genzben, '/, üveg 2 fii 60 kr ‘/„üveg 1 frt 40 kr 
V« üveg 70 kr.

Amerikai íösziénykenöcs,
szer minden köszvényes és esúzos bajok, u. m. 
gerinczagybántalom, tagszaggatás, ischias, migra­
ine, ideges fogfájás, főfájás, fülszaggatás, stb stb. 
ellen 1.20 kr.

Angol csodabalzsam, ü;,"1^
Pserhofer J.-től. Év óla a fa- 

■*! Ey|,s tagokra és minden idiilt 
sebre, mint legbiztosabb szór elismerve. 1 köcsög 
40 kr. Bérmentve 65 kr.

kitűnő szer gyomor- 
és bélbetegsógeknéj.

Kolla-elixir lagybor, I,

Pserhofer J.-től kitűnő 
szer golyva ellen 1 üveg

PSERHOFER

GOLYVA BALZSAM,
40 kr. Bérmentve 65 kr.

atr-BZUBu piitsta),™^
mór, rossz emésztés és mindennemű altesti ba­
jok ellen kitűnő háziszer. Egy 2) kr, i2 üveg 
2 frt.
Iltifflnpriv Pl>e,'h' íflr J.-től, egy általánosan i.- 
uuiuuuuij mert kitűnő háziszer hurut, rekedt­
ség, görcsös köhögés stb, ellen 1 uvogecske 50 

2 üveg I érmentvel frt 50 kr.
íll-hflilíPnnPQ PSERHOFER J.stöl. Évek llajAulluuo, bősz szú sora óta vaUmeny- 

nyi hajnövesztő szer közt orvosok által a legjobb­
nak elismerve. Egy elegáns nagy szelenczével 2 
frt.

toaláms tapasz, 5T8ÄSS1S
merges daganatoknál, ujj kuka ez, sebesjvagy gyuiadt 
mell, vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szel­
lőn kipróbálva. téely 50 kr. Bérmentvn 75 kr.

ki

Általános tisztitó-só Bullrich A. W.-fői. Ki­
tűnő báziszer a rossz 

emésztés morden következményei u. főfájás, 
szédülés, gyomoi görcs, gyomorhév, ara a yér, du­
gulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint.

Ezen itt {elsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapukban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak 
es a készletben netán nem levők gyoisan és ol­
csón megszerezhetnek. - Postai megrendelések 
a.„1 H810'8,ífbban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg 
c tue beküldetik; nagyobb megrendelések utánvé 
téllel küldőinek.
Valódiaknak csak azok tekinhetők, melyek 
használati utasítása a PSERHOFER J. név­
aláírással és minden egyes doboz fedele 
ugyanazon aláírással vörös színben van 

ellátva.
Védve védjegy által. Védjegy utánzása

J szigorúan büntettetik. 18 r>—c
gyógyszeré«* „ZUM GOLDENEN REICHS A PFEL«

■ DCnp 1 *BECS I.. Singerstr.isse 15.

Kiadói maábau sy-KikUi iánNyomatott


